
 

 
 
 
 

CR du F4SCT 3 juillet 2025 

 
Ordre du jour : 

• Validation du procès-verbal de la F4SCT du 24 avril 2025 (vote) 
• Présentation des préconisations du rapport de visite de Biogéosciences (vote) 
• Réorganisation des unités : GSMA et LIR3S 
• Information sur l’impact des conventions de site en matière de gestion des unités 
• Point de situation de sur l’évaluation du risque à l’exposition à l’amiante lié aux roches et 

sédiments à risque amiantifère 
• Présentation du fichier « radar des unités » pour la DR06 
• Installation des missions des référents VDHAS 
• Point d’information sur les groupes de travail de la F4SCT 
• Suivi des préconisations des rapports de visites de la F4SCT : LPCT 
• Suivi des actions réalisées et en cours 

 
 

Le SNPTES-UNSA est représenté par : 
- Patrick Guillaume (Georgiatech) : patrick.guillaume@georgiatech-metz.fr 
- Fabien Pascale (LEMTA) : fabien.pascale@univ-lorraine.fr 
- Sébastien Lebègue (LEMTA) : sebastien.lebegue@univ-lorraine.fr 
- Colette Orange (INIST) : colette.orange@inist.fr 

 
 
Points d’informations 
 

• Risque chaleur 
Mme La Déléguée rappelle les consignes CNRS en cas de fortes chaleurs. Plusieurs recommandations ont 
été énoncées : tenir à disposition des agents des ressources en eau pour s’hydrater, aménager les 
horaires de travail, être vigilant pour ses collègues et pour soi-même, signaler tout état de malaise ou 
de coup de chaleur.  
Le risque chaleur doit être intégré dans le DUERP (Document unique d'évaluation des risques) de 
chaque unité 
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• Plateforme DR06connect 
Un outil de ticketing est en cours de déploiement. Sur le modèle iTop de l’Université de Lorraine, il 
permettra de déposer des demandes d’intervention, d’assistance et de conseils auprès des différents 
services de la Délégation.  L’application sera présentée cet automne en réunion de F4SCT. Les premiers 
tests sont programmés pour janvier 2026 
 

• GT annexes F3SCT-F4SCT Règlement Intérieur 
Les représentants du personnel F3SCT ont voté en 2023 la création d'un groupe de travail pour définir 
l’évolution des annexes du règlement intérieur du CSA-F3SCT-F4SCT. Ce GT est constitué de membres des 
différents syndicats dont des membres F3SCT et des secrétaires F4SCT.  
Les premiers échanges portent sur la rédaction de 2 annexes : les enquêtes et les visites. L’objectif est 
d’obtenir des documents sur lesquels s’appuyer pour homogénéiser les pratiques des différentes 
Délégations. Les procédures appliquées en DR06 constituent un support apprécié. La rédaction des 
enquêtes est finalisée ; celle des visites est en cours. Suivront d’autres annexes, notamment sur les 
moyens et flux de communication.  
 
Colette Orange, représentante SNPTES-UNSA et secrétaire de la F4SCT de la DR06 participe à ce groupe 
de travail 
 
Météo des unités  

• Réorganisation des unités GSMA et LIR3S 
Le retrait annoncé de la tutelle CNRS impacte plusieurs personnels suivis par les services RH de la 
Délégation et dont Mme La Délégué nous résume les situations. A cette occasion elle nous fait part des 
éclaircissements apportés dans la nouvelle note relative à « l’accompagnement RH des réorganisations » 
Dans le cas du retrait de tutelle du CNRS, les services RH ne sont plus dans l’obligation systématique de 
trouver une nouvelle affectation, sauf à la demande de l’agent d’être accompagné sur une mobilité. Le 
principe de réaffectation s’applique uniquement dans le cadre d’une fermeture d’unité, d’une fusion 
d’unité ou d’une disparition d’activités. 
 

• Fusion LRGP/LPCM  
Les membres représentants du personnel demandent à ce que soit programmée une F4SCT 
extraordinaire. Y sera présentée un plan d’actions comportant des éléments à la fois bâtimentaire et 
organisationnels. Ils ont conscience des contraintes de places et de bureaux ainsi que des tensions au sein 
du service administratif dont il faut définir un fonctionnement pour préparer au mieux la fusion. Les 
membres F4SCT donneront leur avis à l’issue de la présentation. 
 

• CRPG 
A la demande des membres représentants du personnel un avis est voté en séance à l’unanimité. Les 
membres RP demandent à être informés de l’enquête administrative menée au CRPG 
 
Conventions de sites  
Mme La Déléguée nous présente la convention avec l’Université de Bourgogne comportant 11 
laboratoires communs, soit plus de 700 personnels permanents. Le principe est de désigner un 



 

gestionnaire financier unique.  La répartition avec l’Université de Lorraine est en cours.   
 
Colette Orange s’inquiète de l’accentuation de la charge de travail sur les services de la DR tant dans 
la gestion, que la promotion des différents types de projets 
 
Roches amiantifères  
Un GT inter-établissements s’est formé (BRGM, CNRS, Ifremer, IPGP, Université de Brest, Université de 
Montpellier et Université de Rennes) afin d’objectiver le risque et de connaitre les expositions au-delà des 
ateliers de litho-préparation (fouilles archéologiques, carottages en mer, prélèvement sur le terrain, etc) 
La Délégation interroge actuellement les unités pouvant être potentiellement concernées = 
Chronoenvironnement, CRPG, GéoRessources, Biogeosciences, Artehis, LCPME, LIEC, CRM2, IJL, LICB, 
FEMTO. Pour ce faire une liste des préparations et de roches a été réalisée pour permettre aux unités de 
se signaler comme concerné ou pas 
 
Mission VDHAS  
Les référentes VDHAS, Evelyne Jacquey et Florence Lamy ont reçu leur lettre de mission. 
A la demande des membres représentants du personnel un avis est voté en séance à l’unanimité. Il 
réclame la définition d’une quotité de décharge équivalente, actuellement laissée à la discrétion des 
délégations ainsi que la création d’un réseau national des référents VDHAS 
 
 
Préconisations de visites 

• LPCT  
Invité à la F4SCT, M. Dragi Karevski, directeur de l’unité a répondu à nos demandes d’éclaircissements sur 
les mesures prises au regard des préconisations rédigées dans le rapport de visite du 17 décembre 2023. 
Bien que les mesures concernent essentiellement des aspects bâtimentaires, des échanges ont eu lieu sur 
les salles de serveurs informatiques conséquentes ainsi que sur les informations abordées en hygiène et 
sécurité à transmettre en délégation. 
Colette Orange demande à ce que soit communiqué en F4SCT le rapport concernant la partie 
informatique dès qu’il sera finalisé. 
 

• Biogeosciences 
Des préconisations ont été faites au regard d’une situation globale de RPS constatée 
 
« Radar des unités »  
Une cartographie des risques par unité a été réalisée. Elle repose sur une analyse des DUERP, couplée 
aux déclarations d’accidents et à la connaissance du terrain. Une mise à jour annuelle est prévue. 
 
 
 

Le SNPTES se tient à votre disposition si vous désirez plus d’informations. Prochaine réunion le 20 
novembre 2025 - Délégation Centre-Est du CNRS 


